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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Tehetségeink
Most, hogy lassan a végéhez közeledik a vírusjárvány, 
lassan „kimúlik” a tanév is és talán éppen emiatt 
kevesebb figyelem irányul ifjú tehetségeinkre. Az 
Ajkai Szóban (és a helyi televízióban) időről-időre 
igyekszünk ugyan bemutatni olyan fiatalokat (még 
ha a GDPR ellenünk dolgozik is), akik valamiben 
tehetségesek, kiemelkednek társaik közül, valamilyen 
nem szokványos teljesítménnyel hívják fel magukra 
a figyelmet. Legyen az egy tanulmányi – vagy a tudás 
megmérettetéséhez valamilyen módon kapcsolódó – 
verseny, tehetségkutató, sportvetélkedő, bármi, amin 
megmutatkozik az igazi talentum, a „jövő reménysége”.
Ajka szerencsére jól áll tehetségek dolgában és a 
jelek szerint az őket gondozó rendszer is jól működik, 
bár a mai világban egyre nagyobb teret kap(hat) az 
önmenedzselés, a képességek autodidakta fejlesztése. 
Továbbra is szükség van azonban a közösség figyelmére 
és azokra a civil szervezetekre, amelyek segítenek a 
tehetségek felismerésében és gondozásában. Sokat 
jelenthet egy-egy elismerés, egy-két apró siker, amit 
értékel a közösség. Emlékszem – nem volt olyan rég – 
úgy negyven-ötven évvel ezelőtt jómagam is szívesen 
álltam sorompóba, mert megfogott a versenyek 
izgalma, nagyobb teljesítményre sarkallt, és egészen 
biztosan életpályám alakulására is hatással volt.
Nincs sok ahhoz mérhető érzés, mikor valaki célokat tűz 
ki maga elé, és azokat, akár erejét megfeszítve is eléri, 
nem törődve átmeneti kudarcokkal, vagy sikertelen 
sorozattal. Elnézem azokat a fiatalokat, akik időnként 
felbukkannak – akár e lap hasábjain is –, bemutatkoznak 
és beszámolnak számukra és közösségük számára 
is fontos kimagasló eredményeikről. Az idén 
kevesebb dicsérő szó hangzik majd el az egész iskola 
részvételével megtartott évzárókon, ballagásokon, 
mert nem engedik ezt az óvintézkedések. De ez nem 
jelenti azt, hogy a tehetségek száma kevesebb lenne, 
mint bármikor máskor. Sőt, ha hinni lehet az új 
helyzet hozta viszonyoknak, előfordulhat, hogy több 
lappangó tehetség és teljesítmény születik, mint 
máskor. Minden reményünk meglehet arra, hogy ha – 
az eddigiekhez hasonlóan – vigyázunk rájuk, biztatjuk 
őket, meghálálják ezt a bizalmat.
Az idő nekik dolgozik.

L. S 

Önkéntes
szolgálat	 3. oldal

Vigyázzunk a természet
sokszínűségére	 5. oldal

Újra
kiülhetünk	 6. oldal

Ügyeletes újságíró
Lékó Sándor (telefon: +36 30 993 0364)
Hírek, információk, témajavaslatok eljuttathatók még 
az ajkaiszo@freemail.hu e-mail címre is.

Az Ajka Kristály marad

 Elkezdődött néhány üveggyári épület bontása, ami-
nek okán újra fellángolt az érdeklődés az 1878-ban ala-
pított gyár sorsát illetően. Természetesen elindultak az 
ilyenkor szokásos találgatások is, aminek bő tere akadt 
a közösségi médiában. Ettől függetlenül lapunkat is ér-
dekelték a legújabb fejlemények, különösen az, hogy 
milyen hatással van a világjárvány az amúgy is összehú-
zódóban lévő gyár helyzetére.

A tizenkilencedik század vé-
gén, a sűrű bakonyi erdőkre 
alapozva épített gyárnak voltak 
már nehéz időszakai az elmúlt 
évszázadokban. A rendszerváltá-
sig állami tulajdonként üzemelt, 
majd működtetése egy tőkeerős 
cégcsoport (akkor Fotex) kezé-
be került. A Világkereskedelmi 
központ ikertornyai ellen inté-
zett támadások után szinte meg-
szűntek megrendelései, de akkor 
is sikerült talpra állnia. Bár ezt 
követően működési költségeikre 
az energiaárak 10-30 százalékos 
emelkedése negatívan hatott és 
piaci lehetőségeik is fokozatosan 
szűkültek, mindig sikerült alkal-
mazkodniuk a külső körülmé-
nyekhez.

Tavaly év végi jelentésükben 
valamivel több mint egymilliárd 

forintos árbevételről számol-
tak be, amihez képest csekély-
nek nevezhető idei, mindössze 
200 milliós tervük. Pedig ennek 
megfogalmazásában még nem 
is játszhatott szerepet az azóta 
kitört világjárvány, ami ugyan-
csak nem múlt el hatástalanul az 
ajkai üveggyár életében. (Igaz, 
az „üveggyár” kifejezés már meg 
is kérdőjelezhető, lévén, hogy az 
idén már nem működik a huta, 
aminek korszerűsítésébe tavaly 
még be is fektettek, de mára már 
leálltak az üvegolvasztó kemen-
cék.) Ugyancsak kijózanítólag 
hatott a cég gazdasági vezetői 
számára, hogy tavaly az év elején 
még bizakodásra okot adó ren-
delésállomány a második félévre 
elolvadt, így a tervekkel is óvato-
sabban kellett bánni. Így került 

sor tavaly október végén az ol-
vasztókemencék leállítására is.

Ajka város vezetése, illetve 
Schwartz Béla polgármester az 
elmúlt években többször is „in-
terveniált” az Ajka Kristály meg-
mentése érdekében, amikor még 
kétszáz felett járt a foglalkoztatott 
munkaerő létszáma. Tárgyalt a 
tulajdonosokkal és próbált (rész-
ben kínai, részben német érde-
keltségű) befektetőket szerezni, 
erőfeszítései azonban nem jártak 
eredménnyel. Néhány nappal ez-
előtt az is kiderült, hogy Fenyvesi 
Zoltán országgyűlési képviselő 
is kísérletet tett informálódni az 
ügyben, azonban ez már eső után 
köpönyegnek tűnik, lassan nem 
lesz mit megmenteni.

A kft. tulajdonosainak jelen-
legi elképzelései szerint meglévő 
partnereik igényeit az idei évtől 
(beszámolójukban a Rolls-Roy-
ce-t és a Christoffle-t említik) 
hosszú távon külföldről vásárolt 
nyers termékek és raktáron lévő 
saját félkész termékeik felhasz-
nálásával tervezik kielégíteni. Így 
kívánják elérni, hogy a tavalyihoz 
képest kisebb termelési értékkel, 
de szerény nyereségbe fordul ed-
dig veszteséges gazdálkodásuk.

Maiczen Ákos vezérigazgató 

néhány nappal ezelőtt arról tájé-
koztatott bennünket, hogy „las-
san, lassan, araszolgat” a kft. A 
létszámleépítés (110-ről mintegy 
20 főre) már megtörtént, de az 
„ehhez való idomulás” – jelentsen 
ez bármit is – még egy hosszabb 
folyamat lesz. A vírushelyzet piaci 
oldalról gyakorol nyomást rájuk 
és megrendeléseik mennyiségé-
nek visszaesésében mutatkozik 
meg.

A „hatvanezer dolláros kér-
désre” a vezérigazgató határozott 
nem-mel válaszolt, azaz a cég 
tulajdonosi körének sem eladási 
szándéka nincs, sem a bezárást 
nem tervezik a belátható időben. 
Ettől függetlenül zajlik a fölös-
legessé vált épületek bontása, és 
ebből következtethetnek sokan 
arra, hogy bezár a gyár. De nem. 
Az sem opció, hogy feldarabol-
nák az ingatlant és úgy adnának 
túl rajta, egyben marad az egész.

Hosszú távon a jelenlegi lét-
számmal terveznek, de természe-
tesen sok minden múlik a most 
még nem ismert külső körülmé-
nyeken, közöttük is elsősorban a 
világ gazdaságának „újraindulá-
si” ütemén.

lékó 

Az egykor szebb napokat megélt Üveggyár látképe ma. Nem 
eladó� (Fotó: Györkös)

Bontják a kiszolgált épületeket. Törik a múlt� (Fotó: Györkös)

Felújítás a Bródyban
A Bródy Imre Gimnázium területén felújítási munkák zajla-

nak, ezért a balesetek elkerülése végett a város és az iskola ve-
zetése is kéri, hogy az építési területre ne lépjenek be! Fő a biz-
tonság!

Legyünk fittek!
Napjaink egyik legnépsze-

rűbb és legkedveltebb test-
mozgása a futás. Nem véletlen, 
mivel ez a sportolási lehetőség 
különösebb anyagi ráfordítást 
nem igényel, elég hozzá csupán 
egy pár futócipő, tréningruha és 
lakókörnyezetünkben is szinte 
bárhol el lehet végezni. Azt szin-
te mindenki tudja, hogy a futás 
az egyik legjobb állóképességet 
növelő edzésforma, nem hiába 
az alapja a legtöbb sportágnak. 
Aerob mozgás révén a dolgo-
zó izmoknak folyamatos friss 
oxigénellátásra van szükségük, 
ez fokozottan megdolgoztatja a 
szívet és hevesebb pumpálásra 
sarkallja, ami ehhez alkalmaz-
kodik és egy idő után megerő-

södik. Egyes kutatások szerint 
egy átlagos nem sportoló ember 
esélye kétszer nagyobb a szív-
rohamra, azzal szemben, aki 
végez aerob edzésformát, de ez 
csak egy érv a futás mellett, hol-
ott rengeteg van.  Vegyünk pá-
rat szemügyre!

1. �Jobb kedvre derít és elűzi 
a stresszt

A megemelkedett testhőmér-
séklet csökkenti az izomfeszült-
séget és a jókedv is fokozódik a 
felszabadult endorfin miatt.

2. �Segít az elalvásban
A testedzés felszabadítja a test 

saját termelésű fájdalomcsilla-
pítóját. Fontos azonban a test-

mozgásra szánt időpont meg-
választása. Ha túl későn látunk 
hozzá, lehet, hogy nem tudunk 
majd elaludni, mivel megnövek-
szik a test energiaszintje.

3. �Erősíti az izmokat, az ízü-
leteket és a csontokat

Az erősítő gyakorlatok az 
izmokon kívül a csontokat is 
erősítik, és fokozzák az anyag-
cserét. Javítja az ízületek álla-
potát, különösen azoknál, akik 
arthritisben szenvednek. Ez egy 
többféle tünetegyüttest össze-
foglaló állapot, mely fájdalom-
mal, gyulladással, merevséggel 
jár egy vagy több ízületben. A 
testmozgás csökkentheti a tü-
netek némelyikét.

4.�Csökkenti a vérnyomást
Jót tesz a vérnyomásnak, 

korra, testsúlyra, származásra 
és nemre való tekintet nélkül. 
Minden mozgásforma ugyan-
olyan mértékben segít. A szak-
emberek azonban felhívják a fi-
gyelmet arra is, hogy az extrém 
magas vérnyomásban szenve-
dők csak felügyelettel végezze-
nek edzést.

Városunk futás szempontjá-
ból tökéletes, ha van rá lehető-
ségünk foglalkozzunk magunk-
kal és sportoljunk! Aki pedig 
valamilyen oknál fogva nem 
tud futni, legalább sétáljon jó 
nagyokat!

BD 
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Jó szakembereket
képeznek 

Logisztikus technikusok ad-
tak számot az Ajkai Szakképző 
Iskola Bánki Donát intézmény-
egysége diákjaiként az elmúlt 
5 tanévben megszerzett tudá-
sukról a tanműhelyben május 
22-én. A két fiú vizsgázó az áru 
beérkezését, elraktározását, szá-
mítógépes feldolgozását, majd 
kiadását csinálta végig a vizsga-
bizottság előtt úgy, ahogy hama-
rosan a munkahelyükön fogják. 
A vizsgán az anyag mozgatására 
szolgáló eszközök használatá-
ra is szükség volt. Mindketten 

jól megfeleltek, ahogy az előt-
tük vizsgázott osztálytársaik is. 
Csizmazia Csaba intézményegy-
ség-vezetőtől megtudtuk, hogy 
minden, az iskolában oktatott 
szakmacsoport diákjai a helyi 
tanműhelyben sajátíthatják el 
a szakmát. A 9. évfolyamon a 
tanműhelyben történik a képzés 
és a szintvizsga. A tanműhe-
lyeknek jó a felszerelése, megfe-
lelnek a kor követelményeinek. 
Május második felében már a 
technikusok vizsgái zajlottak. A 
műszaki informatikusok 21-én 
adtak számot a tudásukról. A 
pénzügyi és számviteli ügyinté-
zők 26-án, a gépgyártás techno-
lógiai  technikusok 28-án tették 
le a vizsgájukat. 

Az intézményegység vezető-
től megtudtuk, hogy egyetlen 
diák sem halasztotta el a vizsgáit 
a járványveszély miatt. A 12. év-

folyamok írásbeli érettségi dol-
gozatait folyamatosan javítják. 
Akinek ez sikeres volt, annak 
nem kell szóbeli vizsgát tennie. 
Azok szóbeliznek, akik írásbeli 
dolgozatának eredménye nem 
érte el a 25 százalékot, de 13 szá-
zalékosnál jobb lett. Elenyésző 
azok száma, akiknek szóban 
javítaniuk kell. A testnevelés 
érettségi vizsgára jelentkezett 
három diák a járványveszély 
miatt gyakorlatban nem adhat 
számot tudásáról, ők szóban 
vizsgáznak sportelméletből és 

sporttörténetből. Hamarosan 
lehetőségük nyílik a vizsgázók-
nak arra is, hogy megtekintsék a 
már kijavított dolgozatukat. Az 
egész iskola részvételével tanév-
záró ünnepséget nem tartanak, 
de tervezik, hogy a végzős osz-
tályoktól a szabályok betartása 
mellett elbúcsúznak. 

Ha valaki bánkis diák szeret-
ne még lenni, és megváltoztat-
ná továbbtanulási szándékát, 
rendkívüli felvételi eljárásban a 
nyári szünetig jelentkezhet 1-2 
üres helyre a sportgimnáziumi 
vagy az angol nyelvi előkészítő 
gimnáziumi képzésre. Ugyan-
csak 1-2 hely van még a mechat-
ronikai technikus, a műszaki 
informatikus, a logisztikai tech-
nikus, a pénzügyi-számviteli 
ügyintéző és a gépi forgácsoló 
szak induló 9. évfolyamán.

(ta) 

Van közünk a Balatonhoz?
 Az ajkaiakban nyilván csak néha vetődik fel a cím-

ben leírt a kérdés, hiszen a tónak egyébként számtalan 
„gazdája” van, a tóparti települések önkormányzatától a 
szállodatulajdonosokon és szálláskiadókon át egészen 
az ország kormányáig, illetve az általa felügyelt cégekig, 
hatóságokig. Vízgazdálkodására a vízügyi igazgatóság 
figyel, a víz minőségét külön intézet vizsgálja és javasol 
esetleges beavatkozásokat. Halászni már régóta nem 
lehet a tóban, de a környező halgazdaságok „rendeleti-
leg” balatoni halat állítanak elő. A híres „balatoni” hekk 
ugyan a tengeren túlról érkezik, de már megtanultunk 
ezzel is együtt élni.

Az ezredfordulón megszü-
letett a „Balaton Törvény” is, 
ami jó ideig valóban a tó – és 
az azt használók - érdekeit 
szolgálta. Manapság azonban 
újra fellángoltak a viták Kö-
zép-Európa legnagyobb me-
legvízű tava körül. A vitor-
láskikötők eladásának hírére 
az önkormányzatok azonnal 
megkongatták a vészharan-
got, az új objektumok léte-
sítése a környezetvédőknél 
verte ki a biztosítékot, és a 
politikusok is sorompóba áll-
tak, hogy folyékony nemzeti 
kincsünk védelmében emel-
jék fel szavukat.

Kendernay János, az LMP 
társelnöke „tókerülő” sajtó-
tájékoztató sorozatba kez-
dett, egy-egy településen 
megállva sorolja az általa 
észlelt problémákat. Leg-
utóbb a balatonalmádi mó-
lónál „vert tanyát”, hogy 
– online sajtótájékoztatón - 
kifejtse véleményét. Szerinte 
a kormány elhibázott, vagy 
elmulasztott döntései ökoló-
giai katasztrófa felé sodorják 
a Balatont.

Az LMP részletes társadal-
mi egyeztetést kezdeményez, 
mert a Balaton mindenkié 
– mondta el, szerdai Balato-
nalmádiban tartott sajtótájé-
koztatóján. - A tó ökológiai 
állapota, vízminősége szépen 
lassan helyreállt az ezred-

fordulót követő évekre. Az 
Orbán-kormány ténykedése 
azonban mindezen erőfeszí-
tések eredményét pár év alatt 
semmissé teszi.

Kendernay a Magyar Tudo-
mányos Akadémia álláspont-
ját idézi, miszerint a klíma-
változással összefüggésben 
folyamatos balatoni kutatá-
sokra van szükség, de ezt a 
tervet a kormány lesöpörte 
az asztalról és még az addigi 
méréseket, monitoring rend-
szereket is leállította.  Négy 
év alatt több mint a duplájá-
ra nőtt az a terület a Balaton 
partján, ahonnan kiirtották a 
nádat az ingatlanok tulajdo-
nosai.

A kiegyensúlyozott fej-
lesztésre kialakított Balaton 
törvényt a kormány felrúgta, 
hogy pénzes barátai gátlásta-
lanul és korlátlanul azt tehes-
senek a Balaton parttal, amit 
csak akarnak. Példa erre a 
számtalan, közpénzzel kista- 
fírozott magánszálloda, ja-
cht-kikötő, lakóparkok sora, 
melyek a köz számára hoz-
záférhetetlenné teszik a parti 
területeket és a vízfelületet. 
Fák százai váltak törvényte-
lenül a rombolás áldozataivá.

Az LMP szerint (új) Bala-
ton törvényre van szükség, 
hogy ne oligarchák számára 

épült luxusépületek uralják 
a partot, hanem minden ma-
gyar ember szabadon hozzá-
férhessen a tóhoz. Hogy ne 
irtsák a fákat a környéken, 
hogy meg tudjuk védeni a ná-
dasokat. A törvény megalko-
tásához be kell vonni a helyi-
eket, a civil szervezeteket, és 
minden politikai szereplőt is.

Egy neve elhallgatását kérő 
informátorunk szerint nem 
kellene ezerrel visszatámad-
ni az esetleg még meg sem 
született intézkedésekre, 
mert lehet és van közöttük 
olyan, amelyik igenis hasz-
nára válhat a turizmus által 
is használt infrastruktúra 
fejlesztésének. Legutóbb ar-
ról érkeztek hírek, hogy a 
magyarországi szálláshelyek 
teljes körű felújítását célzó 
program utolsó szakaszára, 
valamint további turiszti-
kai fejlesztésekre újabb 150 
milliárd forintot biztosít a 
kormány. Ezt a Magyar Tu-
risztikai Ügynökség (MTÜ) 
vezérigazgatója kedden Al-
sópáhokon hozta az MTI 
tudomására. Guller Zoltán, a 
Kolping Hotel fejlesztéseinek 
átadása és egy újabb alapkő-
letétele alkalmából elmond-

ta azt is, hogy minden ma-
gánszálláshely szobánként 
1 millió forint támogatást 
kap felújításra még az idén. 
A vírus okozta válságból 
való kilábalást a fejlesztések 
folytatása segíti, így a turiz-
musban a kormány még ma-
gasabb fokozatba kapcsolt, 
amikor a finanszírozások-
ról döntött. Folytatódnak a 
strandok, csúszdák, Tourin-
form irodák kistafírozásai, 
a BAHART több milliárd 
forintért vásárol hajókat, il-
letve szállodák és panziók 
épülnek, továbbá több mint 
100 attrakciófejlesztés zajlik 
jelenleg is.

Ezek szerint tehát újabb 
pénzhullám érkezhet a Bala-
tonra, másfelől pedig tovább-
ra sem nyugszanak a kedé-
lyek a tulajdonviszonyok és 
az ökológiai állapotok tekin-
tetében.

A Balaton amúgy „köszöni, 
jól van” és jelezni fogja idő-
ben, ha valami „nem tetszik 
neki”. Mondjuk lefolyásmen-
tessé válhat és élvezhetetlen 
lesz a vize az elszaporodó 
algáktól… Addig azonban 
folyhat a háború körülötte.

ASZ összeállítás 

Kendernay online sajtótájékoztatója� (Fotó: L. S.)

Év vége a katolikus iskolában
Jó hír a virágárusoknak:

szerényebb keretek között, de lesz ballagás Tósokberénden
 A 2019-es koronavírus-járvány (COVID–19) még nem 

szűnt meg, de a márciusban bevezetett intézkedések 
fokozatos enyhítésére egyre több rendelkezést hoz a 
kormányzat. – Az oktatás tekintetében a tanév végéig 
marad a digitális rendszer, de június 2-től engedélye-
zik az iskolákban a pedagógusok és a tanulók „oktatá-
si célú találkozását” – jelentette be Maruzsa Zoltán, a 
köznevelésért felelős államtitkár. Hogy mit jelent ez a 
gyakorlatban, annak jártunk utána és kérdeztük Rieder 
Andrást, a tósokberéndi Szent István Király Római Ka-
tolikus Általános Iskola igazgatóját. 

– A 2019/20-as tanévet már 
online oktatással fejezzük 
be. Viszont június 8-tól már 
minden pedagógus az isko-
lában dolgozik. Az oktatás 
mellett az év végi kötelező 
teendőket végzik el. A gye-
rekekkel történő személyes 
kapcsolatot nem tervezzük. 
Természetesen igény esetén 
a tanulóink felügyeletét meg-
oldjuk a tanév végéig, illetve 
az előírás szerint június 26-
ig. Amennyiben van olyan 
diák, akinek nem sikerült a 
tananyagot maradéktalanul 
elsajátítani, annak segítünk, 
külön foglalkozások beikta-

tásával a felügyeleti időben. 
A nyári szünetben több cik-
lusos napközi-tábort szerve-
zünk kisebb csoportokban, 
hogy így is segítsük, azokat 
a szülőket, akiknek a járvány 
miatt elfogyott a szabadsá-
guk. 

A gyerekeket nem fosztjuk 
meg a ballagás élményétől, 
ezért június 15-én, osztály-
szinten ballagnak el a végző-
seink. Jó idő esetén, az udva-
ron, ha az idő rosszra fordul-
na, akkor az aulában. Az ud-
vari ballagáson a szülők és a 
testvérek vehetnek csak részt, 
az aulában csak a nyolcadiko-

sok. Két részletben bonyolít-
juk le a végzősök búcsúztatá-
sát. Fél öttől a 8/A 24 diákja, 
hat órától a 8/B 19 tanulója 
fog ballagni, természetesen a 
megfelelő távolságok betartá-
sa mellett.

Az évzáró is különleges lesz 
az idén, mert június 16-tól fo-
lyamatosan egy héten keresz-
tül értékelünk és osztjuk ki a 
bizonyítványokat – egyenle-
tesen elosztva – az alsós és a 
felsős osztályok tanulóinak. 
A tanév végén nem tartjuk 
meg a katolikus templomban 
a már hagyományosnak szá-
mító évzáró hálaadó szent-
misét.

Fontos elmondani még, 
hogy a gyerekeket június 
8-tól fogadjuk az iskolában – 
egyenletesen beosztva – ami-
kor leadják a tankönyveiket és 
még az iskolában lévő felsze-
reléseiket, személyes tárgyai-
kat hazavihetik – fogalmazott 
az igazgató.

Horváthné Tilhof Gyöngyi 
igazgatóhelyettes az online 
oktatással kapcsolatban el-

mondta, hogy nagy kihívás 
volt mind a pedagógusok, 
mind a diákok, mind a szülők 
számára erre a szokatlan okta-
tási formára átállni. A kezdeti 
nehézségek után a többség si-
keresen vette az akadályokat. 
Megoldották a technikai hát-
teret is, hiszen egy többgyer-
mekes család – főleg, ha a szü-
lők is home office-ben dolgoz-
nak – nyilván nem rendelke-
zik annyi géppel otthon, hogy 
mindenki egy időben el tudná 
végezni a feladatát, ezért az 
okostelefonokat is bevetették.

Összességében sokat tanult 
minden érintett, amit remél-
hetőleg saját maguk javára 
fognak fordítani a további-
akban.  Az informatika okta-
tásnak mindenesetre jót tett. 
A szülők pedig egy szinttel 
feljebb léptek korunk e tech-
nikai vívmányának az elsajá-
tításában, hiszen az alsósok 
esetében ők is ott ültek, segí-
tettek a kicsiknek és olykor 
velük együtt tanultak és szív-
ták magukba az ismereteket.

Cs.B.É. 

Munkahelymegtartás 
támogatással

A gazdaságot is hátrányosan 
érintette a koronavírus járvány, 
ami végigsöpört a kontinen-
seken. Sorra álltak le a gyárak, 
vagy csökkentették termelésü-
ket. Sok magyar vállalkozásnak 
van külföldi partnere, vevője, 
vagy az anyacég más ország-
ban működik, így az külső 
változások hamar begyűrűztek 
hozzánk is. A gazdasági társa-
ságok vezetőinek lépniük kel-
lett. Ahol tehették, a munkaidő 
csökkentést választották az el-
bocsátás helyett. A munkabér 
csökkenés a munkavállalókat 
is súlyosan érintette, de ez még 
mindig jobb, mint a munka-
nélkülivé válás. Ennek ellenére 
országosan ugrásszerűen nőtt 
az állástalanok száma. Ajkát 
szerencsére elkerülte a tömeges 
elbocsátási hullám, bár itt sem 
sikerült megtartani mindenki 
munkahelyét. A munkáltatók 
és munkavállalók egy része – ha 
tudja – igénybe veszi a kormány 
által felkínált támogatásokat.

A Le Belier Magyarország 
Formaöntöde Zrt. több, mint 
800 munkatársa a május 1. és 
július 31. közti időszakra része-
sül a központi költségvetés által 

biztosított munkahelymegtar-
tó támogatásból. A cég siker-
rel pályázatott a vírushelyzet 
miatt a gazdaságot ért negatív 
hatások enyhítésére szolgáló tá-
mogatásra, tudtuk meg Fábián 
Gábor igazgatótól. A gazdasági 
társaság a munkahelyek meg-
őrzése céljából 50 százalékban 
csökkentett munkaidőben fog-
lalkoztatja a munkavállalóit, 
így azok munkabére jelentősen 
megcsappant. A kieső alapbér 
70 százalékát pótolja a nyertes 
pályázat. A támogatás mérté-
ke személyenként és havonta 
legfeljebb nettó 75 ezer forint, 
amelyet az állam a munkaválla-
lók számlájára utal át. A Le Bé-
lier vállalta, hogy a támogatási 
időszakban és az azt követő egy 
hónapban támogatott munka-
vállalóit megtartja.

Az igazgatótól megtudtuk, a 
gazdasági helyzet folyamato-
san javul, az áprilisihoz képest 
májusban nőtt a termelés, de 
azt, hogy a vírus előtti állapot 
mikor áll vissza, ma még senki 
sem tudja. Előfordulhat, hogy 
évek telnek el addig. 

(ta) 

A logisztikus technikusok vizsgája az iskola tanműhelyében
� (Fotó: Tisler)



ASZ32020. MÁJUS 29.

Nyaralási tudnivalók a vírushelyzetben
 Sokan várják már a nyári időszakra vonatkozó in-

tézkedések meghozatalát, főleg a járványügyi helyzet-
re vonatkozó szabályok további enyhítését. Cikkünk-
ben annak jártunk utána, milyen lehetőségek vannak 
már a kikapcsolódásra, és milyenek várhatóak júniustól 
akár belföldre, akár külföldre utaznánk a közeljövőben. 
A sok információ miatt a teljesség igénye nélkül gyűj-
töttünk csokorba néhány tudnivalót.

Jó hír, hogy újabb attrakcióval 
bővült a belföldi látványosságok 
köre. Május 20-án megnyitott 
Magyarország első szafari par-
kja Szadán, ahol a két legna-
gyobb utazó cirkusz, a Magyar 
Nemzeti Cirkusz és a Richter 
Flórián Cirkusz közel 100 álla-
tával jelenleg téli szállásán, egy 
5 hektáros területen állomáso-
zik. A gyönyörű környezet és 
az egzotikus állatpark páratlan 
lehetőséget nyújt a biztonságos 
szabadtéri élményre. Akik ide 
szeretnének ellátogatni, előze-
tesen regisztráljanak a Magyar 
Nemzeti Cirkusz honlapján. 

Június 16-tól a Bakonyban és 
településünkön is megnyílnak a 
napközis és a bentlakásos tábo-
rok kapui, egyelőre létszámkor-
látozásokkal. Akik már tudják, 
melyik a gyermek legkedveltebb 
tábora érdeklődjenek a szerve-
zők szokásos elérhetőségein. 
Május 30-tól a séta- és a menet-
rendi hajójáratok is elindulhat-

nak a Balatonon. A létszámkor-
látozások bevezetése miatt a na-
gyobb kapacitású hajókat állítja 
forgalomba a Balatoni Hajózási 
Zrt., a személyhajózási szezo-
nindulást érintő intézkedések a 
balatonihajozas.hu oldalon ol-
vashatóak.

Május 23-án megnyitja kapuit 
a szentendrei Szabadtéri Népraj-
zi Múzeum, és több szabadtéri 
intézmény is. Az indulás előtt 
mindenkit kérnek, hogy tájéko-
zódjanak a szabadtéri múzeu-
mok látogatásának feltételeiről a 
magyarmuzeumok.hu oldalon. 
Ugyanez vonatkozik a stran-
dokra is.  Kehidakustányban és 
Hévízen már május elején meg-
nyitottak, Pápán május 29-én 
fogadják először a vendégeket, 
és a legtöbb intézmény a pün-
kösdi hétvégére tervezi a nyitást.

Városunkban július 4-én 
tárhatja ki kapuit a Kristály 
Strand- és Élményfürdő, de ha 
további enyhítések jönnek ad-

dig, akkor természetesen ko-
rábban is fürdőzhetnek majd az 
érdeklődők az új szabályozások 
függvényében. Johanidesz Sán-
dor cégvezető úgy nyilatkozott, 
hogyha enyhülnek a korlátozá-
sok, ők készen állnak az azon-
nali nyitásra is.

A kislődi Sobri Jóska Élmény-
park is várja a vendégeit, már 
a szálláshelyek is elérhetők, és 
csak zárt terekben kell maszkot 
viselniük a szórakozni vágyók-
nak.

Akár belföldre, akár külföldre 
utazunk, mindenképp érdemes 
előtte tájékozódni a nyaralási 
helyszín saját rendelkezéseiről, 
mindne esetre maszk és kézfer-
tőtlenítő-szer legyen nálunk, de 
a határok megnyitásával a célor-
szágok is felkészülnek a turisták 
biztonságos fogadására.

A legszigorúbbak a légi közle-
kedésben hozott intézkedések. 
Az érintés nélküli csomagfel-
adás és -fogadás rendszere miatt 
korlátozottak az elérhető jára-
tok. Július elsejétől Görögország 
is megnyitja reptereit, Törökor-
szágban fertőtlenítő szállodai 
berendezésekkel készülnek a 
szezonra, Horvátország pedig 
egy mobiltelefonos alkalmazás-
sal segíti majd az odautazást, és 
a nyaralást. Többek között ezek 

az országok vonzzák a magya-
rokat, amelyeknek a turizmus-
ból és az idegenforgalomból 
szerzett bevételeik teszik ki a 
GDP-jük nagy részét, így lét-
szükséglet számukra a bizton-
ságos tartózkodás feltételeinek 
megteremtése.

A Balaton melletti települé-
sek június közepére tervezik a 

nyitást, de az északi parton so-
kan pünkösdkor már fogadják 
a vendégeket, a jelenlegi tervek 
szerint Keszthelyen, Alsóörsön, 
Szigligeten nyitva lesznek, és 
addig még valószínűleg bővül 
a lista. Remélhetőleg aki nem 
mondta le külföldi foglalását, 
bárhová is utazik turista-és 
pénztárcabarát intézkedéseket 

fog tapasztalni, több országban 
is csökkentették az élelmiszerek 
áfáját, valamint a leglátogatot-
tabb látványosságok esetében 
olcsóbbak lettek a belépőjegyek, 
nőtt a családi kedvezmények 
köre. Még van tehát idő úti célt 
választani. Jó nyaralást min-
denkinek!

(VallerHA) 

Szolgálatból a tv stúdióba

 Rig Lajos országgyűlési képviselő, a vírushelyzet 
ideje alatt önkéntesként teljesít szolgálatot az Orszá-
gos Mentőszolgálatnál. A korábban mentőápolóként és 
aneszteziológus szakasszisztensként dolgozó képvise-
lő a vészhelyzet kihirdetése előtt jelentette be, hogy a 
parlamenti csatározás helyett a frontvonalban szeret-
ne küzdeni a koronavírus ellen.

Önkéntes munkáját elő-
térbe helyezve, több sajtóor-
gánum megkeresése ellenére 
sem vállalt tévé szereplést. 
Az Ajka TV-be közel három 
hónap után, egyenesen a 24 
órás „COVID kocsin” töltött 
szolgálatból érkezett, hogy 

kérésünkre, első kézből szá-
moljon be az általa tapasztal-
takról. 

A képviselő elmondása 
szerint a vírushelyzethez ki-
alakított eljárásrend és men-
tési protokoll szakmailag jól 
betartható. A COVID-gya-

nús esetek ellátásához szük-
séges eszközök rendelke-
zésre állnak, és megfelelők 
a feltételek a védőfelszerelé-
sek tekintetében is. Az álta-
la önkéntes munkája során 
tapasztalt COVID-gyanús 
esetek száma megegyezik az 
országosan közölt adatokkal. 

Köztudott, hogy a korona-
vírussal fertőzött betegek el-
látására hivatkozva a kórházi 
ágyak csaknem 60 százalékát 
fel kellett szabadítani, emiatt 
nagyon sok krónikus beteg-
séggel küzdő honfitársunkat 
helyeztek el a családjuknál.

Rig Lajos beszámolt ar-
ról is, hogy az önkéntes és 
parlamenti munka mellett 
segítségét ajánlotta fel a csa-
ládtagoknak a kórházakból 
hazaküldött beteg hozzátar-
tozók ellátásában és a teen-
dők betanításában (fürdetés, 
pelenkázás, gyógyszerek be-
adása stb). A tapolcai önkor-
mányzattal együttműködve, 
a megfelelő ágyak biztosí-
tásában is segíteni tudnak, 
illetve örömmel jelentette 
be, hogy már ajkai ápoló is 
csatlakozott a kezdeménye-
zéshez, felajánlva segítségét. 

Rig elmondta, hogy a Par-
lamenti munkájára is nagy 
figyelmet fordít, hiszen az 
önkéntes munka mellett ren-
geteg egyéb megkeresés ér-
kezik felé. Legalább heti egy 
napot Budapesten tölt, ahol a 
Népjóléti bizottság alelnöke-
ként látja el munkáját, illetve 
folytat személyes egyezte-
téseket államtitkárokkal az 
önkéntes munka során ta-
pasztaltakról. 

Júniusban kerül sor az Or-
szággyűlésben a 2021. évi 
központi költségvetés vitá-
jára, melyben idén is aktívan 
részt kíván venni. Ahogy a 
korábbi években tette, mó-
dosítók formájában kíván 

forrást átcsoportosítani az 
egészségügyre, valamint a 
választókerület településéi-
nek problémáira azokból a 
felesleges kiadásokból, me-
lyek nem a magyar emberek 
érdekét szolgálják (pl. pro-
paganda kiadások). A vírus-
helyzet előidézte válságos 
idők, az önkormányzatoktól 
„elszipkázott” adóbevételek 
mellett most kifejezetten 
fontos, hogy a lehető legha-
tékonyabban fektessék be a 
magyar adófizető polgárok 
pénzét. Ebben most kiemel-
tem számít a körzet fideszes 
képviselőjének támogatásá-
ra. 

(vb) 

Akció után. Támad a COVID-19� (Fotó: Györkös)

Mindig készültségben. A mentőápoló magányossága
� (Fotó: Györkös)

Rövidesen az ajkai stand is kinyit. Emlék kép� (Fotó: Györkös)



ASZ 4 2020. MÁJUS 29.

Milyen táborba szabadulhatunk
ki a karanténból?

A vírushelyzet alaposan és 
váratlanul átalakította a min-
dennapjainkat. Március 16-a 
óta otthon tanulnak a diákok. 
Az általános iskolást nevelő 
családokban az egyik szülő-
nek otthon kellett maradnia. 
A tanévből akkor még 3 hónap 
volt hátra, a szülők szabadsága 
nem csupán elfogyott, de so-
kaknál, mivel többnyire har-
minc-, negyvenéves munka-
vállalókról van szó, elég sem 
lett. Már csak alig egy hónap, 
és „kitör” a vakáció. Újabb 10 
hétig meg kell oldani a gyer-
mekek felügyeletét, a hasznos 
időtöltést, a programokat. A 
vírushelyzet miatti leállások, 
a csökkentett munkaidő, sze-
rencsétlenebb esetben a mun-
kahely elvesztése miatt sokan 
anyagilag is nehéz helyzetbe 
kerültek. Ilyenkor van nagy 
szükség a táborokra, ame-
lyekből Ajkán és a környező 
településeken soha nem volt 
hiány. Oktatási intézmények, 
civil szervezetek, vállalkozá-
sok kínáltak mindig tartalmas 
időtöltést minden korosztály-
nak megfizethető áron.

Az idén a járványhelyzet-
tel járó bizonytalanság miatt 
többen nem tartják meg azt, 
bár a gyerekek nagyon vár-

ták. A Fekete-Vörösmarty 
iskola visszamondta a bala-
tonszepezdi tábort, az Ajka-
rendekért Egyesület vezetősé-
ge nemrég jelentette be, hogy 
az idén nem szervezi meg 
az egyhetes napközis tábo-
rát. A város önkormányzata 
azoknak a gyermekeknek a 
felügyeletéről gondoskodik, 
akik szüleinek gondot okozna 
a felügyelet megszervezése. A 
vakáció minden hetére kínál-
nak napi háromszori étkezés-
sel kirándulást, vidéki utazást, 
strandolást, látogatást a No-
mádiába és a kislődi kaland-
parkba. Az Ajkai Család és 
Gyermekjóléti Központ intéz-
ményvezetőjétől, Kupi Andre-
ától megtudtuk, a szolgáltatás 
a résztvevőknek ingyenes, a 
költségeket EFOP pályázati 
támogatásból fedezik. A je-
lentkezők többsége kisiskolás. 
A részvételnek nem feltétele, 
hogy diák a hátrányos helyze-
tű legyen, de ha túljelentkezés 
van, ők élveznek elsőbbséget. 
Az idén várhatóan megnő erre 
a szolgáltatásra is az igény. 
Most folyik a tervezés, amint 
meghirdetik, várják a jelent-
kezőket.

Júniustól a Nomádia Sza-
badidőközpont is meghirde-

ti az egyre népszerűbb nyári 
szabadidős elfoglaltságait, az 
indián-, a lovas- és a gyermek-
tábort. 

A gyermektáborban a múlt 
értékeivel és a természettel 
ismerkednek. A jelentkezőket 
népi játékok, a Dunántúl leg-
nagyobb palánk játszóvára, fa 
fegyverek, történelmi útvesz-
tő, mezítlábas ösvény, kültéri 
tornapálya, óriás forgóhor-
dó, kötélhinta, állatsimoga-
tó, madárház, szalmaugráló, 
tutajozás, tóparti játékok, élő 
csocsó karámban, óriás rajz-
fal, kalandhajó várja. Megis-
merkedhetnek az íjászattal, a 
lovaglással, kovácsolással, ko-
rongozással, veretkészítéssel. 
Ide az óvodásokat is várják 4 
éves kortól. Az időpontok jú-
nius 29-től július 3, július 27-
31., augusztus 10-14. 

Az indián tábor életreszóló 
élményt nyújt, mellette meg-
ismerteti a gyerekeket a regé-
nyekből ismert nép életével. 
A tábor vezetői több évtizede 
foglalkoznak az indián kul-
túrával és értenek a gyerekek 
nyelvén.

A tábor egyedi hangulatú, 
egy törzset modellez, ahol 
a különböző  korú férfiak 
és nõk, fiúk és lányok élnek 

együtt, a nagyobbak tanít-
ják a kisebbeket és vigyáz-
nak rájuk. Nincs alá- és fö-
lérendeltség, a tekintélyt a 
tapasztalat, egymás segítése 
és a közös élmény adja. Ha 
az akkori szabályok enge-
dik, lesz napközis és ottalvós 
program is. Május közepén 
még csak a napközis tábort 
engedélyezték. A foglalkozás 
a tervek szerint július 6-án 
indul. A lovas tábor időpont-
ja június 22-26, július 6-10 és 
augusztus 10-14.

Négy alkalommal tart lég-
torna tábort Bognár Adrien. 
Aki szeretné, már a vakáció 
első napját sporttal töltheti. A 
júniusi táborok 15-én, 22-én 
és 29-én kezdődnek, minde-
gyik egy hetes.   Júliusban 13. 
és 17. között várja Adrien a 
légtorna iránt érdeklődőket. A 
hétfőtől péntekig tartó foglal-
kozáson a teljes ellátás mellett 
kirándulások, légtorna, sza-
badtéri sportolás, akadályver-
senyek várják az érdeklődőket 
5 éves kortól. 

Ajka Város Önkormány-
zata és a Bányász Kulturális 
Egyesület nyári néptánc tá-
bort szervez, amelyre 4-7 éves 
óvodásokat hív. A június 8-tól 
12-ig, valamint június 15-től 

19-ig tartó foglalkozás prog-
ramja néptánc-, népdal-, nép-
zeneoktatás, kézműves foglal-
kozás, ügyességi játék, kirán-
dulás, sport, terápiás kutya 
bemutató. A tábor helyszíne a 
Bányász Közösségi Ház. 

Az éjszakai égbolt világával 
is megismerkedhetnek az aj-
kai székhelyű Bakonyi Csil-
lagászati Egyesület első tábo-
rának résztvevői. A tábort, 
amelyre kezdő és tapasztalt 
csillagászat-kedvelőket is vár-
nak a szervezők, augusztus 
14-16. között rendezik meg 
a pénzesgyőri Breuer László 

Oktatóközpontban.   A részt-
vevők  többféle távcsövet ki-
próbálhatnak, előadásokat 
hallgathatnak a témához kap-
csolódóan, tudtuk meg Ivanics 
Ferenc elnöktől. 

Június 16-tól szervezhetők 
napközis és ottalvós nyári 
táborok az érvényes járvá-
nyügyi előírások betartásával 
- jelentette be Novák Katalin, 
az Emberi Erőforrások Mi-
nisztériumának család- és 
ifjúságügyért felelős államtit-
kára május 21-én.

(ta) 

Kreatív tábor a vmk-ban. Szabadon alkothatnak
� (Fotó: Györkös)

VIII. sz. felnőtt 
háziorvosi körzet

Tájékoztatom a lakosságot, hogy a VIII. számú felnőttor-
vosi körzet (Dr. Komendát Mária volt körzete) - ellátási te-
rület: Ajka-Fő út, Alkotmány u. 2., Béke utca 2-16-ig, Csoko-
nai utca, József Attila utca, - felnőttorvosi alapellátását 2020. 
április 01. napjától az önkormányzat helyettesítő orvosok-
kal biztosítja, 2020. június hónapban az alábbiak szerint.

Dr. Erdő Ferenc:
2020. június 1. naptól 2020. június 30. napjáig

Rendelési idő:
hétfő:	 12.00 - 14.00 óráig   
kedd:	 08.00 - 10.00 óráig
szerda:	 08.00 - 10.00 óráig 
csütörtök:	 12.00 - 14.00 óráig 
péntek:	 12.00 - 14.00 óráig

A változtatás jogát fenntartjuk!
Schwartz Béla

polgármester

Változó 
bankszámlaszámok

Dr. Jáger László címzetes főjegyző arról tájékoztatta lapun-
kat, hogy 2020. április 30-tól bankváltás miatt megváltoz-
nak Ajka Város Önkormányzatának adószámlaszámai. 
Az új bankszámlaszámok a Raiffeisen Bank Zrt-vel kötött 
szerződés alapján: 
Építményadó számla 12001008-01713627-01400000 

Telekadó számla 12001008-01713627-01500007 

Magánszemélyek kommunális adója számla 
12001008-01713627-01600004 

Iparűzési adó számla 12001008-01713627-01800008

Termőföld bérbeadásából származó jövedelemadó számla 
12001008-01713627-02300006 

Gépjárműadó számla 12001008-01713627-02500000 

Késedelmi pótlék számla 12001008-01713627-02000005 

Bírság számla 12001008-01713627-01900005 

Egyéb bevételek számla 12001008-01713627-02400003 

Idegen bevételek számla 12001008-01713627-02200009 

Talajterhelési díj beszedési számla 
12001008-01713627-02100002 

Illeték beszedési számla 12001008-01713627-01700001 

Helyi jövedéki adó számla 12001008-01713627-02700004 

Előrehozott adó számla 12001008-01713627-01300003 

Kérjük az adózókat, hogy a 2020. április 30. után indított 
utalásaik előtt a sablonban elmentett számlaszámokat szí-
veskedjenek aktualizálni! 
 Az OTP Nyrt. számlaszámait tartalmazó készpénzátutalá-
si megbízásokkal 2020. április 27. után kérjük, már ne kez-
deményezzenek befizetéseket! Az új bankszámlaszámokat 
tartalmazó készpénzátutalási megbízás igénylésével kap-
csolatban telefonon, vagy e-mailen keresztül az Adóügyi 
Iroda munkatársait szíveskedjenek megkeresni! A máso-
dik félévi értesítők mellé már az új bankszámlaszámokat 
tartalmazó készpénzátutalási megbízásokat mellékeljük. 
A főjegyző arról is tájékoztatja olvasóinkat, hogy az E-Ön-
kormányzat Portálon az EFER rendszerben is teljesíthetik 
adófizetési kötelezettségüket (online utalás bankkártyán 
keresztül), amennyiben ügyfélkapus azonosítóval rendel-
keznek. 

III. sz. gyermek háziorvosi körzet
Tájékoztatom a lakosságot, hogy a III. 
számú gyermekorvosi körzet - ellátá-
si terület: Ady Endre utca, Árpád utca, 
Avar utca, Bakony utca, Bartók Béla 
utca, Cserhát utca, Csille utca, Csók utca, 
Csokonai utca, Dankó Pista utca, Dózsa 
György utca, Fecske utca, Fehérvári utca, 
Feketegyémánt utca, Fiastyúk utca, A-Fő 
út 56-60-ig, Fő út 101-től, Frankel Leó 
utca, Futó utca, Gábor Áron utca, Gyepű 
utca, Jókai Mór utca, Kiskert utca, Ko-
hász utca 1-9-ig, Komáromi utca, Kór-
ház utca, Korong utca, Kosztolányi utca, 
Kökény utca, Központi telep, Május 1. 
tér, Mező utca, Móra Ferenc utca, Mó-
ricz Zsigmond utca, Pécsi utca, Péller Pál 
utca, Pipacs utca, Puskin utca, Rigó utca, 
Ságvári Endre utca, Sport utca 1-25-ig, 
Téglagyári utca, Timföldgyári út, Zagy-

tér, - gyermekorvosi alapellátását 2019. 
január 01. napjától az önkormányzat 
helyettesítő orvosokkal biztosítja, 2020. 
június hónapban az alábbiak szerint.
Telefonszám:  88/511-217

Dr. Neményi Ildikó:
2020. június 01. naptól 2020. június 14. 
napjáig

Rendelési idő: 
hétfő:	 asszisztens rendelkezésre áll
kedd:	 08.00 - 10.00 óráig
	 csecsemő tanácsadás 
	 13.00 - 15.00 óráig
szerda:	 08.00 - 11.00 óráig 
csütörtök:	 asszisztens rendelkezésre áll    
péntek:	 08.00 - 11.00 óráig.

Dr. Kovács Ágnes:
2020. június 15. naptól 2020. június 28. 
napjáig

Rendelési idő:
hétfő:	 09.00 - 13.00 óráig     
kedd:	 09.00 - 11.00 óráig
	 csecsemő tanácsadás 
	 11.00 - 13.00 óráig
szerda:	 asszisztens rendelkezésre áll 
csütörtök:	 13.00 - 15.00 óráig 
péntek:	 asszisztens rendelkezésre áll	
		   

A változtatás jogát fenntartjuk!		
		  Schwartz Béla

polgármester

Újabb műszaki cikkes 
bűnszervezetet iktatott ki a NAV

Műszaki cikkekkel kereskedett az a bűnszervezet, ami a közös-
ségi áfaszabályok kijátszásával több mint 800 millió forintos 
kárt okozott a költségvetésnek. Az ügyet a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal (NAV) vádemelési javaslattal adta át a Bács-Kiskun 
Megyei Főügyészségnek. 
 
A bűnbanda irányítója magyar, osztrák és német társaságokból 
hozott létre egy olyan cégláncolatot, amit a Közösségből be-
szerzett áruk, jellemzően műszaki cikkek utaztatására használ-
tak. A céghálózat segítségével jogosulatlanul igényelték vissza 
az áfát, összesen több mint 800 millió forint kárt okozva a költ-
ségvetésnek. 

A NAV nyomozói még 2017-ben, egy kétnapos akcióban hét, 
elektronikai termékekkel kereskedő, elkülönülten működő 
bűnszervezeten ütöttek rajta. A szövevényes ügyben már több 
bűnbandával szemben is született vádemelés. A napokban zá-
rult eljárásban is komoly büntetésre számíthatnak az elköve-
tők. 

A szervezet irányítójának és társainak bűnszervezetben elkö-
vetett költségvetési csalás, pénzmosás és hamis magánokirat 
felhasználása miatt kell felelnie. A pénzügyi nyomozók a nyo-
mozati iratot vádemelési javaslattal küldték meg a Bács-Kiskun 
Megyei Főügyészségnek. Az elkövetők akár 20 év börtönbünte-
tést is kaphatnak.

NAV Közép-dunántúli Bűnügyi Igazgatóság 
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Hogyan óvjuk biológiai
sokszínűségünket?

 Májusban több világnapi esemény irányította fi-
gyelmünket Földünk állapotára és az őt fenyegető ve-
szélyekre, hiszen május 10-e a „madarak, fák napja”, 
május 15-e a „nemzetközi klímaváltozási akciónap”, 
május 20-a a „méhek világnapja”, május 22-e pedig a 
„biodiverzitás nemzetközi napja”. Ez utóbbi 2015 óta a 
Magyar Természet Napja is. 

A biológiai sokféleség nem-
zetközi napja vagy a biodiver-
zitás védelmének világnapja 
minden év május 22-én olyan 
világnap, amely az élővilág 
sokféleségére (a biodiverzi-
tásra), illetve az azt fenyegető 
veszélyekre igyekszik ráirá-
nyítani a széles nyilvánosság 
figyelmét. Az ENSZ közgyű-
lésének határozata értelmé-
ben 2000 óta szerveznek ak-
ciókat ezen a napon, hiszen 
1992-ben fogadták el a Bio-
lógiai Sokféleség Egyezmény 
végleges szövegét az ENSZ 
Környezeti Programjának 
Nairobiban tartott konfe-
renciáján. Az egyezmény azt 
a célt tűzte ki, hogy 2010-re 
világszinten jelentősen mér-
sékelni kell a biológiai sokfé-
leség csökkenésének jelenlegi 
ütemét. Mi történt tehát az 
elmúlt 20 évben?  A klíma-
konferenciák és csúcstalál-
kozók időszakát éltük, a ve-
széllyel számoltak a tudósok, 
szakértők, akik most bíznak 
a jelenlegi vírusjárvány okoz-
ta környezetkárosító hatások 

tartós csökkenésében. Ellen-
ben a világ növény- és állat-
populációi napjainkra sosem 
látott fogyatkozásnak indul-
tak, és nemcsak az élőhelyek 
szűkülése, változása miatt, 
hanem legfőképpen az ember 
környezetkárosító tevékeny-
ségének következtében. Átfo-
gó kutatást 2015-ben kezdtek 
dokumentálni a Kaliforniai 
Egyetem, a Berkeley, a San 
Diegó-i Egyetem és a Yale 
kutatói, akik az utóbbi 70 év-
ben a megfigyelt 2500 állatfaj 
közül 727 tömeges pusztulá-
sának elemzéséből vontak le 
következtetéseket. Ebből az 
derült ki, hogy az ilyen esetek 
egyre gyakoribbak a halak, a 
madarak és a tengeri gerinc-
telenek között. Az emberi 
tevékenységgel közvetlenül 
összefüggő hatások, például 
a környezetszennyezés, a tö-
meges pusztulások 19 száza-
lékáért felelős. A klíma okoz-
ta folyamatok – a szélsőséges 
időjárás, a hő-stressz, az oxi-
gén- és táplálékhiány – ös�-
szesen 25 százalékát okozták 

a tömeges állatpusztulásnak. 
A század végére több faj ke-
rülhet a kihalás szélére, mint 
például a királypingvinek, 
amiknek jelentősen csökken 
az életterük, vagy a kalifor-
niai disznódelfin, ami a le-
halászás áldozata. Az amuri 
leopárd Kelet-Oroszország-
ban, Északkelet-Kínában és 
a Koreai-félsziget hegyvi-
dékén őshonos, mindössze 
40 példányt tartanak belőle 
nyilván. A kék bálnák és az 
ázsiai elefántok, a cserepes 
teknősök, a hegyi gorillák, a 
bengáli tigrisek, a jávai orr-
szarvú, a vietnámi antilopok 
is veszélyeztettek, 350 emlős, 
400 madár, 193 hal, 138 két-

éltű került fel a Vörös Könyv 
listájára. A Vörös Könyv 
azoknak a fajoknak a felso-
rolása és ismertetése, ame-
lyeket a kipusztulás fenyeget, 
vagy már sajnos ki is pusztul-
tak bizonyos területről, vagy 
egész Földünkről. Hazánkban 
1982-ben jelentős fordulat állt 
be. Mintegy 571 állatfajt és 
340 növényfajt nyilvánítot-
tak védetté. Számuk az elmúlt 
években tovább gyarapodott, 
s így jelenleg 619 állat- és 415 
növényfaj védett Magyaror-
szágon. Azonban hazánkban 
is jellemzőek az élővilág vál-
tozatosságával kapcsolatos 
európai tendenciák és sok 
esetben a rövid távú gazda-

sági érdekek dominálnak a 
közép- és hosszú távú kör-
nyezeti-, társadalmi- és gaz-
dasági érdekek felett. A bioló-
giai sokféleség fennmaradása 
azonban alapvetően fontos 
az emberi élet feltételeinek, 
illetve a jól-létünk biztosí-
tása érdekében. A biológiai 
sokféleség az emberi élethez 
elengedhetetlen ökosziszté-
ma-szolgáltatásokat nyújt: 
többek között biztosítja az 
egészséges élelmiszer, a tisz-
ta édesvíz és a tiszta levegő 
ökológiai alapjait, élőhelyet 
és gyógyszer-alapanyagot 
biztosít számunkra, szerepet 
játszik a katasztrófák, a járvá-
nyok és betegségek elkerülésé-
ben, hatásainak enyhítésében, 

valamint az éghajlat szabá-
lyozásában. A Nemzeti Biodi-
verzitás Stratégia hat területre 
helyezi a hangsúlyt: a termé-
szetvédelmi oltalom alatt álló 
területek és fajok védelmére; 
a táji diverzitás, a zöld infra-
struktúra és az ökoszisztéma 
szolgáltatások fenntartására; 
a mezőgazdasággal összefüg-
gő kérdésekre; a fenntartható 
erdő- és vadgazdálkodásra és 
a vízi erőforrások védelmére; 
az inváziós idegenhonos fajok 
elleni küzdelemre. Reméljük 
2021-ben már részt vehetünk 
olyan akcióban, ahol ennek a 
stratégiának egyik sikeres ele-
méről számolnak be a szak-
emberek. 

(VHA) 

A hóvirágot már telefonos applikációval is védik. Szép és 
értékes növény� (Fotó: Györkös)

A természet csodálatos. A lét a tét� (Fotó: Györkös)

Amit „senki sem lát”,
az akkor nincs is…?

…avagy „Jacques Foche”* utóélete
Megdöbbentő hírről szá-

molt be lapunknak az Avar 
Ajka Nonprofit Kft. a közel-
múltban. A cég munkatársai 
informáltak bennünket, hogy 
a Bajcsy-Zsilinszky utcai sze-
lektív sziget műanyaggyűjtő 
konténerében már nem elő-
ször találtak emberi ürüléket 
kollégáik. (Három hét alatt 
már kétszer is előfordult). Ez 
természetesen már csak akkor 
derült ki, amikor a gyűjtőjár-
mű berendezése a zsákot mű-
ködés közben felszakította, és 
a fekália szétterülve beszen�-
nyezte a járművet és a többi 
válogatottan gyűjtött haszo-
nanyagot is.

Az első kérdésünk az volt, 
hogy nem lehetett-e ez véletlen 
„baleset”, hogy esetleg használt 
pelenka keveredett az újrahasz-
nosítható hulladékok közé? 
Kiderült, hogy nem, mivel egy 
egész zsáknyi (!) fekália kötött 
ki a konténerben, amit már se-
hogy sem lehet például a figyel-
metlenség számlájára írni.

Vajon kinek, milyen célja le-
hetett a nem szívesen fogadott 
ajándékkal? Na és miért pont 
egy szelektív gyűjtőben vált 
meg tőle?

A cég az ügyben rendőr-
ségi eljárást kezdeményezett 
ismeretlen tettes ellen. Hang-
súlyozták, hogy az ilyen ma-
gatartású elkövető, azon túl, 
hogy a közszolgáltatást vég-
zőket veszélyezteti, hiszen az 
emberi ürülék veszélyes hul-

ladéknak minősül, úgy tűnik, 
hogy az Avar Ajka Nonprofit 
Kft. kollektívájának munkáját 
is semmibe veszi. Azt már csak 
zárójelben megemlítve, hogy a 
többi embernek sem adja meg 
a minimális tiszteletet sem, 
akik rendeltetés szerűen hasz-
nálnák a konténert és ilyesmi-
vel kell szembesülniük…

Mi a megoldás? A közös fe-
lelősségvállalás! Mindenkinek 
az az érdeke, hogy kizárólag a 
matricákon is jelölt, hasznosít-
ható hulladék kerüljön a konté-
nerekbe, hiszen a nemtörődöm 
hozzáállás következménye is 
közös lesz. Együtt fulladunk 
bele az évszázadok alatt lebom-
ló szemétbe, ugyanis hiába új-
rahasznosítható eredetileg a 
hulladék, ha szennyezett, máris 
más a helyzet…

Az Avar Ajka Nonprofit Kft. 
kéri a lakosságot, amennyiben 
azt tapasztalják, hogy valaki 
gyanús „csomagot” szeretne 
elhelyezni a konténerekbe, vagy 
oda nem való, nagy darabos 
hulladékot tesz a sziget mellé, 
akkor figyelmeztessék az illetőt 
és jelezzék nekik is, hiszen a cél 
közös, hogy egy tiszta, élhető 
környezet várjon mindenkit 
másnap is. A társaság vallja, 
hogy: Együtt többet tehetünk 
környezetünk megóvásáért! – 
Tartsuk magunkat mi is ehhez 
és akkor nem lesz kellemetlen 
meglepetés.

SzR. 
*A Google fordító segít kiejteni

Égetés helyett komposztáljunk
A kerti komposztálás az 

egyik leghatékonyabb módja 
annak, hogy személyesen is 
tegyünk valamit a bolygón-
kért, és gyermekeink szebb 
jövőjéért.   Hiszen ez a tech-
nológiai eljárás a kertben és 
a háztartásban keletkezett 
szerves hulladékok legol-
csóbb és legegyszerűbb újra 
hasznosítási módszere. Mini-
mális összegért tudunk saját 
magunk is barkácsolni vagy 
vásárolni komposztálót. A 
műanyag komposzttárolók 
többféle formában kaphatók. 
A bennük tárolt komposzt 
nem lesz szükségszerűen 
jobb, de könnyebben rend-
ben tarthatók. A barkácsolt 
tárolók épülhetnek fa oszlo-
pokhoz szögezett deszkák-
ból, de használhatunk hozzá 
műanyag lemezeket vagy lé-
ceket is.

De miért is érdemesebb a 
kertekben összegyűlt szer-
ves hulladékot az égetés he-
lyett komposztálni?   Egyfelől 
azért, mert mindenki igyek-
szik környezettudatosabban 
élni. Másfelől így a kerti és 
konyhai hulladékokat vis�-
sza tudjuk juttatni a termé-
szetbe, aminek hatására ter-
mékenyebb lehet a talaj. A 
komposzt visszajuttatásával 
tápanyagban gazdag humus�-
szal ajándékozzuk meg a ta-
lajunkat, és egyben a benne 
fejlődő növényeket is. 

A tároló elhelyezésénél fi-
gyeljünk arra, hogy árnyékos, 
és jó vízelvezetésű területet 
válasszunk. Fontos, hogy 
szellős jól hozzáférhető he-
lyen legyen.

Mi kerülhet a komposztba?
Konyhai hulladékok, gyü-

mölcs, zöldség, tojáshéj, ká-
vézacc, a teafilter tartalma, 
elhervadt vágott virág, elszá-
radt cserepes növények, de 
akár kerti lehullott gyümölcs 
és zöldség, ágak, gallyak, 
lombok, fűnyesedék és kerti 

gaz is. A közhiedelemmel el-
lentétben a dió és vadgeszte-
nye levele is komposztálható, 
azonban hosszú idejű érlelés-
re van szükség ahhoz, míg a 
növekedésgátló anyagok le-
bomlanak. Ha sok dió vagy 
vadgesztenye lomb képződik 
a kertünkben érdemes neki 
külön tárolót létrehozni, így 
a többi, gyorsan bomló anyag 
felhasználásával nem kell 
kivárnunk ezek megérését. 
Ügyeljünk azonban arra is, 
hogy semmiképpen ne kerül-

jön a komposztálni való közé 
biológiailag nem lebomló 
anyagok, mint műanyagok, 
üvegek és fémek, valamint 
fertőzött és beteg növények 
részei és fehérjetartalmú ma-
radékok, húsdarabok, szalá-
mivégek. Ha ezeket betartjuk 
akkor már csak egy alkalmas 
helyet kell kijelölni és indul-
hat is a komposztálás. Az 
egészséges komposzt „illata” 
nem zavaró, az orrnak akár 
kellemes is lehet.

F.P.T. 

KERTÁPOLÓ

A láda készülhet fából, vagy műanyagból is� (Forrás: Shutterstock.com))
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Top 40 Pöttöm
Idén is nagy népszerűség-

nek örvendett a Pöttöm Polgár 
fotópályázat, amire rengeteg 
mosolygós, vidám kép érke-
zett. (Csaknem 150!) Nagy örö-
münkre szolgált, hogy ikreket is 
neveztek a szülők. A pályázó ba-
bák többsége idén kapott volna 
diplomát. Bízunk benne, hogy 
az online játékkal és az őket 
jelképező 2020-as Pöttöm-emb-
lémával legalább részben át tud-
tuk adni a családoknak a vírus-
helyzet miatt elmaradó rendez-
vény hangulatát, ami minden 

évben különlegesnek számított. 
A mostani sajnos másképpen 
vált emlékezetessé…

Köszönjük, hogy ilyen sokan 
követtétek a fotópályázatot! 
Ezt bizonyítja, hogy hihetetlen 
mennyiségű (több mint 47.000!) 
szavazat érkezett a gyerekekre, 
a buzdító kommentekről, po-
zitív szavakról, megosztások-
ról nem is beszélve. Az pedig 
már csak hab a tortán, hogy a 
családoktól közvetlenül is sok 
pozitív visszajelzést kaptunk 
a játék alatt és után is. Sokan 

pedig már kora tavasszal írtak 
nekünk, hogy „ugye idén is lesz 
Pöttöm-verseny?” és várják a 
részleteket.  Számunkra ez az 
igazi elismerés. Ezért érdemes 
csinálni, még akkor is, ha éjsza-
kánként vágtuk, szerkesztettük, 
rendeztük a képeket a napi te-
endők után.

Idén sajnos az élményaján-
dékokat mellőzni kell a csalá-
dok biztonsága érdekében, de 
reméljük, hogy a későbbiekben 
valamilyen módon kárpótolni 
tudjuk majd a kicsiket!  Gyer-

meknap alkalmából a 40 leg-
több szavazatott kapott Pöttöm 
képével hamarosan találkoz-
hattok egy óriás molinón, amit 
ezúttal is a Nagy László Városi 
Könyvtár és Szabadidő Köz-
pont erkélyére fogunk kifüg-
geszteni.

A fotókat valamikor ősszel, 
valószínűleg a Belvárosi Pikni-
ken fogjuk majd átadni a csalá-
doknak, pontosabban ők vág-
hatják ki a molinóról a tavalyi 
alkalomhoz hasonlóan.

SzR. 

Hamarosan már az óriás molinóról mosolyog ránk a 40 Legbájosabb Pöttöm és teszi szebbé a napunkat. Portfóliók a babákról 
– éjszakai termés� (Illusztráció: SzR.)

Ismét lehet 
szervezetten 

túrázni
Hirdethetik és szervezhe-

tik túráikat Veszprém me-
gye természetjáró egyesüle-
tei, tudtuk meg Mag Évától, 
a Veszprém Megyei Termé-
szetbarát Szövetség elnöké-
től. A járványveszély miatt 
március közepétől törölni 
kellett az előre meghirdetett 
programokat, csak egyéni-
leg vagy családtagokkal volt 
lehetőség a természetjárás-
ra.

A korlátozás feloldása 
után újra előtérbe kerülhet-
nek a túramozgalmak. Az 
egyesület 6 féle túramoz-
galmat működtet Veszprém 
megyében. Az Országos 
Kéktúra megyei szakasza 
240 kilométer. A Zircről 
induló Közép-Dunántú-
li Pirostúra több mint 100 
kilométeren át vezet a me-
gyében. Nagyon népszerű a 
Balaton-felvidéki Kéktúra, 
amely Pétfürdőről indul és 
Badacsonyban ér véget. A 

gyalogos túramozgalmak 
mellett kerékpárral lehet 
teljesíteni a Bakony-Balaton 
és a Pannónia útvonalat. A 
Veszprém megye turistája 
viszont érintőpontos fela-
dat, amely gyalogosan és 
kerékpárral is teljesíthető. 
Várak, templomok, védett 
természeti értékek mellett 
múzeumokat is fel kell ke-
resni időkorlát nélkül.  Ezen 
kívül a tagszervezetek is 
működtetnek túramozgal-
makat.  A teljesítménytúrák 
és a túraversenyek rendezé-
se augusztus közepéig még 
nem lehetséges, ugyanis 
ezek nagy tömeget vonza-
nak, nem ritka az 500 fős 
program sem. A szervezők 
bíznak benne, hogy augusz-
tus 16-ára az ajkai Padtól 
Padig a Kab-hegyen teljesít-
ménytúrára megkapják az 
engedélyt.

(ta) 

Újraindul az élet 

Megnyitottak végre a ven-
déglátóhelyek teraszai, és már 
az étteremben is elfogyaszthat-
juk az ebédünket, nem csupán 
elvitelre szolgálják ki azt. A 
fagyizók terasza gyakran van 
tele beszélgető barátnőkkel (és 
barátokkal), fiatalokkal, akik 
örülnek, hogy újra találkoz-
hatnak, nem csak a telefonon 
küldött üzenettel tudatják a 
másikkal, hogy gondolnak 
rá. A belvárosban a Cafe La 
Rosa, a Lángos bár és a Velvet 
is megnyitotta a teraszát. A 
járványveszély enyhülésével 
egyre többen hagyják el hos�-
szabb-rövidebb időre az ottho-
nukat, hogy élvezzék a napsü-

tést, elfogyasszák az idei első 
fagyijukat. Az élet kezd vis�-
szatérni a régi kerékvágásba. 
A Kristály hotelben a bowling 
pálya ismét várja a sportolni 
vágyókat. A parkerdő a karan-
tén heteiben is a kirándulók 
kedvelt úticélja volt, ma már 
annyival jobb a helyzet, hogy a 
vendéglőbe is betérhetnek ebé-
delni vagy elfogyasztani egy 
finom velős kenyeret. A szállo-
dákban is kezdenek visszatérni 
a vendégek. Május közepétől az 
üzleti utazók foglaltak szállást, 
a pünkösdi hosszú hétvégére 
érkeznek családok is. 

(ta) 

Jól esik egy sör a teraszon. Újra együtt� (Fotó: Györkös)

BABA-MAMA ROVAT
Lassan visszatérünk a normál

kerékvágásba
– indul a Baba-Mama Klub (is)

Ismét lesz lehetőség közös játékra és beszélgetésre a Civil 
Ház hátsó termében minden kedden 9.30-11.30-ig, ugyanis 
június 2-től újra várja az apróságokat és az édesanyákat Kle-
in-Szabó Laura foglalkozásvezető a Baba-Mama Klubban.

A vírushelyzet miatt Laura még nagyobb figyelmet fordít a 
fertőtlenítésre, tisztaságra. A foglalkozásokon csak előzetes 
bejelentkezést követően lehet részt venni, így elkerülhető a 
túlzott létszám. Jelentkezni a kleinszlaura@gmail.com címen 
lehet.

SzR. 

Már edzenek az Ajkai Óriások
A március közepén kihir-

detett veszélyhelyzet után a 
Magyar Jégkorong Szövetség  
felfüggesztette, később befe-
jezettnek tekintette a szezont. 
A mérkőzések és tornák mel-
lett természetesen az edzések 
is elmaradtak. A 2019-2020-as 
versenyszezonból  hátralevő 
egy hónap minden hétvégéjén 
pályára léptek volna a korosz-
tályos csapatok. A legidősebb 
U14-es korcsoport idei eredmé-
nyei alapján jól látszik a fejlődés, 
a csapat a középmezőny első 
felében végzett. A még bajnoki 
rendszerben szereplő U12-es 
korosztály is eredményes évet 
zárt. Az U8-as és U10-es kor-
osztályok tornarendszerben 
versenyeznek. Számos hazai és 
egy nemzetközi tornán vettek 

részt a szezon során. Május 18-
án kezdték újra az edzéseket, 
egyenlőre hetente két alkalom-
mal edzenek az Ajkai Óriások 
hokisai. Az U8 korosztály kivé-
telével mindenkinek megkez-
dődött a felkészülés a követke-
ző szezonra, tudtuk meg Becze 
Zoltán szakmai vezetőtől. Az 
edzéseken betartják a szükséges 
óvintézkedéseket. Az elmúlt két 
hónapban is edzettek a gyere-
kek, az online felületen küldött 
gyakorlatok segítségével pró-
bálták az edzettségi állapotot 
szinten tartani. Júliusig száraz 
edzésekkel készülnek az Ajkai 
Óriások, augusztusban már a 
jégen gyakorolhatnak. 

(ta)  Visszajönnek a régi mozdulatok� (Fotó: Györkös)
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Befejeződött
egy sikeres szezon a Kristálynál

Sok mindent megélt a tó-
sokberéndi focipálya. Hol 
van már az az idő, amikor a 
vasárnapi mérkőzések előtt 
Kovács László kaszálta a fü-
vet, ahogy kellett: úgy rendre 
vágva? Hetven évvel ezelőtt 
nem volt fűnyíró traktor, 
hogy csodás gyepszőnyeget 
varázsoljon. Ugyanakkor 
egy-egy mérkőzés társadalmi 
eseménynek számított, utána 
pedig a szurkolók a Molnár 
kocsmában egy pohár fröccs 
mellett megbeszélték, hogy 
vajon helyes volt-e minden 
meghozott bírói ítélet?

Akkoriban egy felnőtt csa-
pat és egy ifi gárda képezte 
a játékosállományt. Bizony 
Szedlák Gyula, egykori játé-
kos, az egyesület mindenese 
elcsodálkozna, hogy napja-
inkban Ajka Kristály SE né-
ven hat csapatot is ki tudnak 
állítani a megyei bajnoksá-
gokban, a nagyon szépen fel-
újított, karbantartott pályán.

Az idei szezonban pedig 
rendkívüli mérkőzéseket 
maga mögött hagyva, baj-
nokaspiráns lett a csapat, de 
sajnos a pandémia miatt má-
jus hetedikén Finta Péter, a 
Veszprém Megyei Labdarúgó 
Szövetség igazgatója lezárta 
az idei bajnokságot és bajnok 
kihirdetésekor az addig meg-
szerzett pontokat vették figye-
lembe, aminek értelmében a 
Balatonfüredi FC lett az első.

Az Ajka Kristály SE, a meg-
rendezett 19 mérkőzésből 16-
szor győztesként hagyta el a 
pályát. A csapat lőtte a legtöbb 
gólt a bajnokságban, összesen 

84-et. A gólkirály az egyesü-
let legeredményesebb játékosa 
Szedlacsek Balázs lett, akinek 
24 lövése landolt a kapuban, 
mellette Györkös Bence 15, 
Szélessy Péter 12 gólt ért el.

Az egyesület erejét mutatja, 
hogy az Amatőr Megye Vá-
logatottak Tornáján, az ajkai 
játékosok adták a csapat ge-
rincét. A példanélküli sikert 
Györkös Bence, Bakó Roland, 
Král Lívió, Kungl Ákos, Szed-
lacsek Balázs, Szarka Martin, 
Magyar Patrik, Dróth Levente 
és Ambrus Kristóf érte el. Az 
egyik edzőt is Ajka adta Szabó 
Zoltán személyében.

A Magyar Kupában szin-
tén helytálltak a fiuk, hiszen 
csak a hatodik forduló után 
búcsúztak el a mérkőzéssoro-
zattól, amikor 11-esekkel ma-

radtak alul a Szabolcs-Szat-
már-Bereg megye élcsapatával 
szemben.

Az eredmények azt mutat-
ják, hogy több fronton is bizo-
nyított a csapat. Hogy mi lett 
volna egy teljes bajnokság vég-
eredménye? – Az a mondás, 
hogy a sportban sincs a „ha” 
szócskának értelme. Valóban. 
De a 2019/20-as évad eredmé-
nyeit a következő szezonban, 
akár túl is lehet szárnyalni.

Havasfalvi Lajos, az egyesü-
let elnöke örömmel emelte ki 
Jeney Gyula és Szabó Zoltán 
edzők szakmai tevékenységét, 
aminek eredményeként sike-
rült ezt az együttest összerak-
ni. A korábban felsorolt játé-
kosokon túl dicsérettel illette 
a nagy rutinnal rendelkező 
Hauser Tibor, Hauser Roland, 
Krén Ákos, Tisonyai Richard, 
Móger Balázs, Csicsics Richárd 
és Horváth László játékát.

Kellemetlen hír a csapat 
tájékán, hogy a rendkívüli 
rutint képviselő Szép Tamás, 
alias „Szepi” kényszerűségből 
szögre akasztotta a focicsukát 
és a kesztyűt. Akik nyomon 
követték az ajkai labdarúgás 
történéseit, azok jól emlékez-
nek, hogy Tamás az Ajkai Bá-
nyászban nevelkedett. Később 
kapusként számos egyesület 
erőssége volt, többek között az 
első osztályban és külföldön 
is. Majdnem 40 pályán eltöl-
tött év után tért vissza Ajkára 

és a Kristály csapatát erősítet-
te, de sajnos sérülése közbe-
szólt, ennek okán a követke-
ző szezonban, már nem lesz 
módja a csapat hálóját őrizni.

Az elnök elmondta, hogy 
a többi korosztályos csapat is 
helyt állt. A megye III. cson-
kabajnokságában szintén a 
második helyet szerezték meg. 
A góllövőlistát itt is ajkai ve-
zette, azaz Kiszlinger Balázs 
24 találattal, a harmadik he-
lyen Szabó Áron zárt 18 góllal. 

Az U-19-esek között ugyan-
csak az ajkaiak lőtték a legtöbb 
gólt. Első helyen Váradi Máté 
Dominik 36 góllal, harmadik 
helyen Geri Barnabás 25 talá-
lattal zárt. A bajnokságban a 
negyedik helyen végeztek.

U-16-os csapat a 8. helyen 
fejezte be a bajnokságot, ahol 
Kozáni Kevin 24 találatot ért 
el, amivel harmadik helyezett 
lett a góllövő listán. Az után-
pótlás két edzője Molnár Ro-
land és Kiszlinger Balázs szin-
tén elismerést érdemel, hogy 
a fiatalokkal eredményesen 
foglalkoztak.

Az Ajka Kristály SE a cson-
ka bajnokságot minden tekin-
tetben eredményesen zárta.  
Bizakodással tekint a jövőre, 
hogy a temérdek munka, az 
összefogás szép lassan beérik, 
amit a támogatóknak is meg-
köszönt az elnök.

Cs.B.É. 
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Gaál Zsóka rovata 
- Sakkozz velem!

A sakk nem csak az elmét 
pallérozza, hanem szórakoz-
tat is! Ezt vallom, és hogy 
nektek is bebizonyítsam, ez-
úttal a megszokott havi fel-
advány helyett egy izgalmas 
eszközre, a sakkozógépre hí-
vom fel a figyelmeteket.

A későbbiekben pedig törté-
nelmi játszmákkal is találkoz-
hattok majd a rovatban. Per-
sze előtte egy kis visszatekin-
tés. Az április 24-ei fejtörőm 
megfejtése: Be5. Köszönöm a 
helyes válaszokat!

Most pedig következzen: A 
nagy átverés!

Kempelen Farkast (1734-

1804) igazi polihisztornak ne-
vezhetjük. 1769-ben alkotta 
meg a sakkozógépet, ami „Tö-
rök” néven vált híressé. A gép 
titka, a belsejében ülő törpe 
növésű sakkozó volt, aki a kor 
legjobb játékosa lehetett. A tör-
pét azért nem látták a nézők, 
mert a tükrök és a fogaskerekek 
eltakarták. A titokra majdnem 
egy évszázadon keresztül senki 
sem jött rá. A Török legyőzte 
Benjamin Franklin amerikai 
diplomatát, II. Frigyes porosz 
királyt, Napóleon francia csá-
szárt és Edgar Allen Poe költőt 
is. A sakkozógép 1854-ben egy 
múzeumi tűz áldozata lett.

Csodálom a törpe bátorsá-
gát, én biztosan nem mertem 
volna beülni a „gépbe"!

Napóleon – Alligaier (az au-
tomata) 1809.

1. e4 e5 2. Vf3 Hc6 3. Fc4 
Hf6 4. He2 Fc5 5. a3 d6 6. 0-0 
Fg4 

7. Vd3 Hh5 8. h3 Fe2 9. 
Ve2 Hf4 10. Ve1 Hd4 11. Fb3 
Hh3+! 

12. Kh2 Vh4 13. g3 Hf3+ 14. 
Kg2 He1+ 15. Be1 Vg4 16. d3 
Ff2 

17. Bh1 Vg3+ 18. Kf1 Fd4 19. 
Ke2 Vg2+ 20. Kd1 Vh1+ 21. 
Kd2 Vg2+ 

22. Ke1 Hg1 23. Hc3 Fc3+ 
24. bc3 Ve2 #

Vár a Sportváros Tábor
Sporttábort hirdet június 

22-i indulással 7-14 éves gye-
rekek számára a Sportváros 
Nonprofit Kft. Másfél hóna-
pon keresztül várják a szerve-
zők a sportolni vágyókat két 
korosztályban. A foglalkozá-
sok hétköznap 8:00 és 16:00 
között kerülnek megrendezés-
re az Ajkai Sporttelepen. A tá-
borban a résztvevő gyermekek 
labdarúgó, kézilabda, röplab-
da, kosárlabda, jégkorong és 
atlétika edzéseken vehetnek 
részt, valamint a szervezők 
különböző versenyekkel és 
játékokkal színesítik a progra-

mot - olvasható a www.sport-
varosajka.hu-n. 

A turnusok a következő idő-
pontokban lesznek: 

– �06. 22. – 06. 26. (7-10 éves korig)
– �06. 29. – 07. 03. (11-14 éves korig)
– �07. 06. – 07. 10. (7-10 éves korig)
– �07. 13. – 07. 17. (11-14 éves korig)
– �07. 20. – 07. 24. (7-10 éves korig)
– �07. 27. – 07. 31. (11-14 éves korig)

A táborról több információ 
(jelentkezés, költség, tervezett 
órarend) a Sportváros Non-
profit Kft. honlapján olvasható 
részletesen.

Újra lesz evangélikus istentisztelet
Az Ajkai Evangélikus Egyházközség, a Magyarországi 
Evangélikus Egyház püspöki tanácsának ajánlása alapján, 
újra indítja  a templomi istentiszteleti alkalmakat. Az 
első istentisztelet időpontja Pünkösd vasárnap (május 
31.), 10:00. Mivel felelősséggel tartozunk magunkért 
és embertársainkért is, így kell, hogy tegyünk bizonyos 
intézkedéseket mindannyiunk biztonsága és egészsége 
megőrzése érdekében. 
1. A templomban orrot és szájat is eltakaró maszk viselése 
kötelező.
2. Kézfertőtlenítés közvetlenül belépés előtt kötelező. 
(Lehetőség szerint saját kézfertőtlenítővel, de a 
helyszínen is biztosítva lesz.)
3. A templomban úgy kell helyet foglalni, hogy másoktól 
a másfél méteres távolság minden irányban meglegyen.
A résztetes szabályokért és további információkért 
keresse fel a facebook.com/ajkaev oldalt!
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Lapszél

2020 május - június
Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:
28-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
1-jén PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
2-án CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
3-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
4-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
5-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
6-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66.  (Tesco)
7-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Igazi segítők 
Mivel az idősek jobban ki 
vannak téve a koronaví-
rus fertőzésnek ezért, ha 
a család, ismerős, vagy  a 
szomszéd nem tud segí-
teni, akkor a 70 évi feletti 
idősek számára élelmiszer 
beszerzésében, gyógysze-
rek kiváltásában is segit az 
Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központ. Bevásárlás, 
gyógyszerkiváltás esetén 
hívható telefonszámok: 
a 06/20/226-2322, vagy a 
06/30/299-1941.

Telefonos segítség
Az Ajkai Család- és Gyer-
mekjóléti Központ készen-
léti szolgálatának éjjel-nap-
pal hívható krízisvonala:
06-20-226-2322.

Segítsen, hogy se-
gíthessünk!
Ha úgy érzi, hogy lehető-
sége van élelmiszerrel se-
gíteni az Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központtal 
kapcsolatban álló rászo-
ruló családokat, gyerme-
keket, akkor kérem, ado-
mányát juttassa el intéz-
ményünkhöz! Elsősorban 
tartós élelmiszereket vá-
runk, például konzerveket, 
száraztésztát, rizst, olajat, 
kakaót, tartós tejet, béb-
iételt. Címünk: 8400 Ajka, 
Móra Ferenc u. 7., emelet, 
Telefon: 06-88/508-320, 
vagy 06-20/418-3144. Ügy-
félfogadás: hétfőtől csütör-
tökig 7.30-16 óráig, pénte-
ken: 7.30-13.30 óráig. Segít-
ségére számítunk, ezúton is 
köszönjük!

Kupi Andrea Éva
intézményvezető

» �Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán 
és környékén. 06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

Megvannak az indulási engedélyek
A Magyar Labdarúgó Szö-
vetség Elsőfokú Licenceadó 
Bizottsága május 22-i ülésén 
elbírálta a 2020/21. évi nem-
zetközi, nemzeti első osztályú, 
nemzeti másodosztályú és 
nemzetközi női licence kérel-
meket is. A sportszervezetek 
által benyújtott dokumentu-
mokat a Bizottság értékelte, 
valamint hagyta jóvá.

Nemzetközi és nemzeti első 
osztályú klublicencet kapott:
– �Debreceni Vasutas Sport 

Club Futballszervező Zrt.
– �Diósgyőr Futball Club Kft.
– �Fehérvár Fc Sportszolgáltató 

és Kereskedelmi Kft.
– �FTC Labdarúgó Zrt.

– �Honvéd Futball Klub Kft.
– �Mezőkövesd Zsóry Futball 

Club Kft.
– �MTK Budapest Labdarúgó 

Zrt.
– �Paksi Futball Klub Kft.
– �Puskás Futball Klub Kft.

Nemzeti első osztályú klubli-
cencet kapott:
– �BFC Siófok Sportszolgáltató 

Kft.
– �Budafoki MTE Labdarúgó 

Kft.
– �ETO Futball Sportszervező 

és Szolgáltató Kft.
– �Gyirmót FC Kft.
– �Kaposvári Labdarúgó Kft.
– �Nyíregyháza Spartacus 

Football Club Szolgáltató 

Kft.
– �Várda Labdarúgó Kft.
– �Vasas Futball Club Kft.

Nemzeti másodosztályú klub-
licencet kapott:
– �Békéscsaba 1912 Előre Fut-

ball Zrt.
– �BSC 1924 Futball Kft.
– �Debreceni Egyetemi Atléti-

kai Club
– �Dorogi Futball Szolgáltató 

Kft.
– �ESMTL Labdarúgó Egylet 

Sportszolgáltató Kft.
– �FC Ajka Kft.
– �Füzesgyarmati Sport Klub
– �Kazincbarcikai Sport Club 

FC Kft.
– �Pécsi Sport Nonprofit Zrt.

– �Soroksár Sport Club Kft.
– �Szeged 2011 Sportszolgálta-

tó, Labdarúgó Kft.
– �Szentlőrinci Sportegyesület
– �Szolnoki MÁV Football 

Club Kft.
– �Tiszakécskei Labdarúgó 

Club Sportszervező És Szol-
gáltató Kft.

– �TVE 1887 Labdarúgó Kft.

Nemzetközi Női Klublicencet 
Kapott:
– �Diósgyőr Futball Club Kft.
– �FTC Labdarúgó Zrt.
– �Magyar Testgyakorlók Köre 

Hungária Football Club

Azok a klubok, amelyek licen-
ce kérelme nem került jóvá-

hagyásra, május 25-től június 
2-ig pótolhatják a hiányzó 
dokumentumokat, valamint 
bizonyíthatják a Klublicence 
Szabályzatának való megfele-
lésüket. A klublicenc rendszer 
tételes megfeleléséhez többek 
között sportbeli, infrastruk-
turális, jogi és pénzügyi felté-
telei is vannak. 
Veszprém megye egyetlen 
profi férfi labdarúgó együttese 
az FC Ajka hivatalos honlap-
ján erősítette meg a licence ké-
relem pozitív elbírálását, így a 
zöld-fehér együttes előtt min-
den akadály elhárult és a kö-
vetkező szezonban is a máso-
dosztályban szerepelhetnek.

BD 

Ittasan, megállás nélkül hajtott tovább a sofőr,
a rendőrök elfogták 

Cserbenhagyás és ittas 
járművezetés miatt indult 
büntetőeljárás egy 40 éves 
férfi ellen, az Ajkai Ren-
dőrkapitányság befejezte az 
ügy vizsgálatát.

Egy 40 éves ajkai lakos 
2019. augusztus 6-án 13 óra 
körül a 8-as számú főúton, 
Devecser külterületén köz-
lekedett tehergépkocsijá-
val. Haladása során  ne-
kiütközött az előtte, vele 
azonos irányba közlekedő 
személygépkocsi hátuljá-
nak, majd  megállás nélkül 

továbbhajtott. A baleset kö-
vetkeztében személyi sérülés 
nem történt, de a járműveze-
tő nem győződött meg arról, 
hogy valaki megsérült-e, il-
letve segítségnyújtásra szo-
rul-e.

Az adatgyűjtés eredmé-
nyeként a rendőrök a beje-
lentést követő húsz percen 
belül azonosították a bal-
esetet okozó járműveze-
tőt, majd elfogták, és a vele 
szemben alkalmazott alko-
holszonda pozitív értéket 
mutatott. A férfit ezt köve-

tően előállították az Ajkai 
Rendőrkapitányságra, majd 
gyanúsítottként kihallgat-
ták. Ellene cserbenhagyás 
vétség és járművezetés ittas 
állapotban vétség elköveté-
sének megalapozott gyanúja 
miatt folyt büntetőeljárás.

A nyomozás vizsgálati 
szakaszában a rendőrkapi-
tányság a szükséges eljárási 
cselekményeket elvégezte, és 
az iratokat átadta az illetékes 
ügyészségnek.

Veszprém Megyei
Rendőr-főkapitányság 

Enyhülnek járványvédelmi előírások 
a buszokon, de továbbra is 

biztonságosabb mobiljegyet használni
Szerdán már visszaállt az 

első ajtós felszállás és a fedél-
zeti jegyértékesítés a Volán-
buszokon, de a fertőzés elke-
rülése érdekében továbbra 
is érdemes óvintézkedéseket 
tenni. Az egyik ilyen lehetőség 
a digitális jegy vásárlása, ami-
ből az elmúlt bő egy hónapban 
már csaknem félmillió kelt el.

A közelmúltban a közössé-
gi közlekedés kiemelten koc-
kázatos üzemmé vált az új 
típusú koronavírus-járvány 
miatt, hiszen a nagy tömeg-
ben és kis, zárt helyiségekben 
rendkívül magas a fertőzés 
kockázata. A magyarországi 
közlekedési vállalatok, köz-
tük a Volánbusz Zrt. járatain 
többféle óvintézkedést is be-
vezettek az utasok és a sofőrök 
biztonsága érdekében, ezek 
egy része a járvány tetőzése 
után is érvényben marad, de 
a napokban már elkezdődött a 
szabályok lazítása.

Szerdától már a Volánbusz 

összes járatán visszaállították 
az első ajtós felszállási rendet 
és a jegyértékesítést – a Bu-
dapestet és Pest megyét nem 
érintő járatok már május 11-
től a korábbi rendben üzemel-
nek, a budapesti lazítások után 
pedig már a többi járaton is le-
het jegyet vásárolni a sofőrök-
től. Más, szigorú járványügyi 
előírások azonban érvényben 
maradnak: a buszvezető fül-
kéje előtt egyszerre csak egy 
utas tartózkodhat, a jegyet 
vagy bérletet váltani akaró 
többi utazónak a peronon kell 
várakoznia, a másfél méteres 
védőtávolság betartásával.

Biztonságosabb a mobil-
jegy

Szintén érvényben marad 
egy a járvány alatt rendkívül 
népszerűvé vált jegyvásárlási 
lehetőség, a Közlekedési mobil-
jegy és -bérlet használata. Ezt a 
Volánbusz kifejezetten ajánlja is 
hiszen, ha digitális jegyet vál-

tunk, a felszálláskor elég felmu-
tatni a mobiltelefonunkat, nem 
kell jegyet vagy pénzt érinte-
nünk, így nagyobb eséllyel ke-
rülhetjük el a fertőzést. 

Hivatalos adatok szerint 
áprilisban naponta 7500, má-
jusban már napi 11 300 mobil-
jegy kelt el. Valószínű, hogy a 
mobiljegyek- és bérletek nép-
szerűsége a járvány után is ki-
tart majd, hiszen a használa-
tuk nemcsak biztonságosabb, 
de kényelmesebb is, mint a 
hagyományos jegyváltás. 

A digitális jegyek vásárlásá-
hoz csak egy ingyenes mobil 
alkalmazást kell letölteni. Má-
jus eleje óta a digitális jegyek 
megvásárolhatók a VoxPay 
mobilfizetési applikációban is, 
mely a Google Play és az App 
Store áruházból letölthető. Az 
applikáció segítségével a Vo-
lánbusz mellett a BKK és több 
kisebb közlekedési társaság 
járataira is lehet mobiljegyet 
venni. Jelenleg mintegy 600 

féle jegy elérhető az ingyenes 
alkalmazásban, helyi és hely-
közi járatok, kedvezményes és 
teljes árú jegyek egyaránt. A 
www.voxpay.hu weboldal se-
gíti az utazókat azzal is, hogy 
további információkat tartal-
maz a közlekedési mobiljegy 
egyszerű használatával kap-
csolatban.

A helyi járatokra a város ki-
választása után vásárolhatunk 
menetjegyet, vagy választha-
tunk az ott elérhető bérletek 
közül. Ha helyközi járattal 
utaznánk, kilométerjegyeket 
vásárolhatunk, amelyek ára 
(nem kedvezményes jegy ese-
tén) 250 és 6400 forint között 
lehet a távolságtól függően. 
A vásárláskor használhatunk 
bank- és hitelkártyát, illetve 
kérhetjük az ún. "Főnök fizet" 
fizetési módot, ez esetben több 
utas jegyét egy költségvállaló, 
például egy munkáltató, vagy 
családtagok esetén a családfő 
is fizetheti.

Ajka neve a világűrben 
Másodszor, ezúttal még 

magasabbra repteti Ajka ne-
vét a Bakonyi Csillagászati 
Egyesület tagsága az Űrbatyu 
II. programban. Az Űrbatyu 
I. tavaly júliusban a Holdra 
szállás 50. évfordulóján 26 
ezer méterre repítette a vá-
ros nevét és az Ajka 60 logót, 

az idén az egyesület tagjai a 
35-40 ezer métert célozzák 
meg. A járványveszély miatt 
az esemény időpontja toló-
dik (az indítást május 2-ra 
tervezték Várpalotáról), az 
új időpont augusztus 20. A 
Civil díjjal elismert amatőr 
csillagászok a közeljövőben a 

Hunor és Magor nemzetközi 
projekt keretében újabb bal-
lont reptetnek. 

A ballont, ami a magas-
ba emeli majd a kísérlethez 
szükséges műszereket, május 
22-én vette át a Bakonyi Csil-
lagászati Egyesület nevében 
Ivanics Ferenc elnök és Veisz 

András alelnök Hegedűs Ti-
bortól, az Asztrotech képvi-
selőjétől. Az igazi cél az, hogy 
a magasból fotókat készítse-
nek a feljuttatott kamerával 
és időjárási adatokat kapja-
nak a magasból. 

(ta) 


